

金山报

Jinshan News

2018年9月12日
农历戊戌年八月初三

星期三 今日8版
每周一、三、五出版

沪报字第0182号 第110期(总第2936期)
金山报数字报网址: http://epaper.routeryun.com/jsb

金山区新闻传媒中心主办 地址:金山区蒙山路280号7楼 邮编:200540 新闻热线:67961048

掌上金山

金山人自己的APP

NEWS

本埠资讯 点播回看 智慧城市

视频直播

我区加强知识产权运用、保护和管理

知识产权『量』『质』发展双提速

日前,位于亭林的嘉麟杰纺织品股份有限公司通过了上海市知识产权示范企业的验收。从原来没有产权的民营企业,到如今成为拥有知识产权整体战略的示范企业,嘉麟杰的发展速度很快。公司总工程师王俊丽介绍,企业目前拥有专利90项,其中发明专利54项,“纬编、摇粒绒、功能性面料是公司专利布局的重点版块。”

随着经济的发展,我区企业的自主创新能力正在快速提升,各企业累积了大量知识产权。近年来我区的专利申请量出现大幅度跃升,与此同时,专利的质量也有所提高,“直观的体现就是高含金量的发明专利占比增大。”区科委知识产权科科长徐刚说。

企业需要投入巨大的研发资金才能获得创新成果。为了让创新企业不因低成本的仿冒行为受损,我区大力宣传知识产权保护法。区科委知识产权部门与司法部门还于近日“联姻”,合力保护企业的知识产权。今后,司法部门将在调解、公证、律师服务等方面加强对知识产权的法律保护。“有了强力保护,企业投入的研发成本才不至于因技术剽窃‘打水漂’,保护专利就是保护创新。”徐刚说。

获取知识产权、保护知识产权不是最终目的,知识产权的价值在于运用。上海台界化工有限公司是一家致力于建筑材料添加剂的生产企业,公司拥有18项发明专利,这些专利大部分已实现成果转化,其中一项高性能添加剂成为让公司长期占据市场优势的拳头产品。该公司知识产权办公室主任朱伟亮告诉记者,这款产品每年创造产值1.5亿元,占据整个公司产值的30%。

除了产业化,知识产权还具有许可、转让、抵押等多种功能,这些也是我区提升知识产权运用水平的努力方向。朱伟亮介绍,上海台界化工有限公司今后将在产业化发展的同时,谋划专利许可等,从而实现知识产权价值最大化。

徐刚介绍,区科委知识产权科也将加大与企业的联系,促进知识产权的实际运用,让专利进一步转化为企业竞争力。

记者 李漳漳 刘祚伟

金山区处级女干部培训班开班

本报讯(记者 甘力心 唐屹超)9月11日,为期四天的金山区处级女干部培训班开班,来自全区各街镇、局行的120余名处级女干部参加培训。区委副书记程鹏出席开班仪式。

活动中,程鹏为参加培训的女干部们讲授题为“落实‘两区一堡’战略定位中贡献‘她’力量”的相关课程,强调女干部们要聚焦“两区一堡”工作,顺应时代变化,勤于自我提升,为落实“两区一堡”战略定位,加快打造“三区”“五地”、全面建设“三个金山”作出应有贡献。

责任编辑 夏芬

我区庆祝第34个教师节暨表彰大会举行



本报讯(记者 罗迎春 金宏)9月10日,金山区庆祝第34个教师节暨表彰大会在同凯中学举行。会议对我区获得上海市特级校长、上海市优秀班主任、上海市“四有”好教师(教书育人楷模)等荣誉称号的校长、教师进行表彰,金山首届工匠陆广琴

科技创新工作室在会上揭牌。

活动通过情景剧、微电影等多种形式展现了师生间的感人故事,并向教师代表赠送了纪念书籍。

近年来,我区涌现了许多爱岗敬业的骨干教师,教育发展品质持续提升。全区



上海市特级校长荣誉获得者受到表彰
海棠小学学生在“长大后就成了您”主题班会上表演节目,向老师致敬
记者 庄毅 摄

胡卫国在区行政服务中心调研时要求努力使“一网一平台”工作走在全市前列

本报讯(记者 甘力心 唐屹超)9月10日,区委副书记、区长胡卫国前往区行政服务中心,调研我区“一网一平台”建设工作,并提出要注重资源整合,健全平台功能,提升城市管理效率和质量,使“一网一平台”工作走在全市前列。

胡卫国要求,“一网一平台”建设是城市综合管理的重要载体和平台,是创新社会治

理、加强基层建设的必然要求。目前项目已基本完成,但仍需完善。全区各街镇(工业区)、部门要充分认识“一网一平台”工作开展的重要性。相关负责部门要注重资源整合,汇集相关方面数据,形成数据资源库;要健全平台功能,细分目录,完善设置,打造“移动办公室”;要进一步将行政资源和管理责任下沉,明确平台建设分工;同时要注重数据分析

比对,提升城市管理效率和质量。

据悉,区“一网一平台”项目总修缮面积3809平方米,其中,网格中心城市运营中心面积567平方米,今年8月15日基本完成建设。该项目旨在以城乡空间、管理实践全覆盖为原则,实现社会管理网格化,明晰我区职能部门职责任务,建立联动联动的管理新模式。

我区完成无证无照经营综合治理任务

本报讯 日前,我区完成无证无照经营综合治理任务。全区共排摸无证无照经营户1067户,其中,疏导办证办照、备案747户,劝导歇业或转业态227户,执法取缔93户。

今年以来,区市场监管局加强考核督查,将无证无照食品经营治理指标纳入区政

府目标管理,对各街镇(金山工业区)年度食品安全绩效考核占比由3%提高至10%。建立无证无照食品经营全面督查和随机督查相结合的常态督查机制,成立11个督查组实现区域责任包干,定期对划分区域开展随机督查。同时,区市场监管局坚持疏堵结合,加强

网格管理。根据摸排结果,建立无证无照经营户“一户一档”,列出“拟许可、拟备案、拟查处”三张清单。加强与区网格化中心合作,基层市场监管所135名执法人员认领全区325个网格,实施定点、定人、定责的网格化精细化管理。

上海首个检察、环保干部互派工作机制出炉 “生态检察”服务新一轮环境综合整治

日前,区检察院与区环保局举行环保检察工作联席会议,双方签署《关于干部派驻交流的办法(试行)》(以下简称《办法》),这是本市首个检察机关与环保机关的干部派驻交流工作机制。

根据《办法》,双方将各选派1—2名干部到对方单位从事长期或短期相应工作,在线索发现、调查取证、专业鉴定、技术支持等方面加强协作,共同研究办案中的疑难复杂问题。区检察院探索建立特邀检察官助理制度,将具有环保专门知识的技术人员纳入环境保护特别检察官办公室等专业化办案团队,作为检察官办公室成员参与案件办理。

近来,区检察院以大调研为契机,全面调研走访了区环保局、区水务局、上海石化等多家单位,了解了环境保护痛点、难点问题并听取了各方对生态检察工作的需求。随后,区检察院将搜集到的材料进行汇总,出台了《关于加强生态检察工作 服务保障新一轮环境综合整治的实施意见》(下称《意见》),提出从15个方面为金山区第二轮环境综合整治提供强有力的检察保障。《意见》围绕依法从严惩治各类环境和资源违法犯罪、全面开展环境行政公益诉讼工作、促进依法行政强化社会治理等目标,制定了全方位、立体化的服务保障措施。

其中,设立环境保护特别检察官办公室、研发移动信息数据共享平台强化内外联动协作、联合嘉兴市检察院开展毗邻地区生态检察合作等措施是我区的创新举措,这些措施因地制宜,为高质量推进新一轮金山地区环境综合整治,促进区域生态文明建设提供强有力的检察服务保障。区检察院检察官陈芬红说:“首次设立的环境保护特别检察官办公室分为破坏生态环境和资源犯罪检察官办公室、公益诉讼检察官办公室、职务犯罪检察官办公室以及刑事申诉监督办公室4个部门,不同部门各有分工,这样应对案件时,大家才能反应快、效率高。”

据了解,自2015年9月以来,区检察院在环保案件的立案监督和提起公益诉讼工作上不断加大力度,建议区环保局向公安机关移送案件线索6件,办理环保行政公益诉讼案件1件,制发诉前检察建议1份被采纳。今年上半年,区检察院还与区法治政府领导小组办公室、上海铁路运输检察院、金山公安分局等单位签署合作协议,加强办案衔接和沟通联系。同时,金山区检察院与嘉兴市检察院共同签署了《服务保障区域发展加强联动合作协议》,着力在合力打击犯罪、强化生态环境保护等方面加强合作。

记者 朱林 冯秋萍